



一哥的坎儿

被访人：南京天宸创世广告有限公司客户经理 陈琼花

一哥，还有几天你就要一岁了，妈妈因为有你，也将迎来人生中的第一个母亲节。

这段时间，你和妈妈一直在并肩战斗，为了能够让你有一个充足的睡眠，我们在一起努力戒掉夜奶。这个过程比想象的艰苦和漫长。俗话说，母子连心。只要我在家，没有人能够阻止你扑向妈妈的怀抱。但是为了戒掉夜奶，为了你能够摆脱这份依赖，我们不得不选择短暂的隔离。

一开始，我们玩着捉迷藏的游戏。你在客厅，妈妈就躲在卧室。你在书房，妈妈就藏在厨房。这样的躲猫猫，对于你和妈妈都是煎熬。每次，妈妈都会透过细细的门缝远远地看着你。你似乎知道妈妈就在身边一样，盯着茶几上和妈妈的合影留念呀呀地呼唤着妈妈。

第一次“隔离”，我们俩坚持了48小时，

下班刚进家门就被你看到了。48小时的“分离”看起来短暂，对于咱娘俩却是度日如年。“妈——妈！”你连滚带爬地向妈妈扑来，断奶的念头，在那一刻也早被妈妈抛到了脑后，妈妈丢下包，鞋子都来不及脱一下就把你搂进了怀里。拥抱、亲吻……妈妈心里一阵阵酸意。

第一次断夜奶，因为这次“偶遇”而前功尽弃。但是为了你的身体，妈妈还是下定决心将断夜奶进行到底。过程会很痛苦，时间会很漫长，对于仅有11个月的你来说，这也许就是人生的第一个坎儿。妈妈相信你能够熬过去，在这个世界上，你必须学会适应，学会成长。

五一节前，为了断了你找妈妈的念头，妈妈选择出了一趟远门。这次外出大约一周的时间，虽说身已远，但心却连着心。第

一天，外婆在电话里告诉妈妈，一哥心情低落，依旧在家里每个角落找寻着妈妈。第二天、第三天……外婆说，你的状态越来越好，夜里也渐渐能睡一个整觉了。听到这个消息，妈妈既开心又失落。

这些天，你开始出现肠胃不适，每天腹泻不止。医生说，这是断奶出现的菌群失衡，问题不大。昨晚，趁你睡着的时候，妈妈给你剪了手指甲。突然间，妈妈发现你的小手长大了，指甲也比原先大了一圈。这些日子，妈妈离你离得太远了，你的点滴变化，妈妈居然都没有察觉。因为断奶，你瘦了三斤，肉乎乎的脸颊也有了棱角。相信你很快适应，新的生活会让你成长得更健康。

5月11日，这是你和妈妈度过的第一个母亲节，这一天妈妈承诺，陪你一个完整的24小时。
现代快报记者 付智勇

2014/5/9 星期五 责编：王翌羽 美编：陈恩武 组版：唐龔

愛 APE 现代快报 T8 的致敬



谢谢你做我的孩子

被访人：追星集团公关总监 吴沁

“母爱”，是一个很容易引起大家回忆和遐想的词，但是当记者第一次和吴沁提起这个词的时候，她却有一丝比较明显的愣神。作为一个女儿，也作为一个六岁孩子的母亲，吴沁对母爱这个词的感受不可谓不深刻，但是在她的眼里，这两份母爱或多或少地带有那么一丝遗憾。

“我在生孩子的前一天，还坚持在工作岗位上。”对于从事高档汽车与奢侈品行业的吴沁来说，工作的任务是非常繁重的，从在南京成立第一家保时捷中心开始，追星集团已经发展成为保时捷在中国主要的经销商集团之一，在这背后，正是吴沁这样大批员工的辛勤工作。

生完孩子后，吴沁很快便回到了工作岗位上，“我的工作岗位要求了我需要经常出差，各地东奔西跑，在孩子成长过程中，我陪伴他的时间太少了。”在谈起自己对儿子的母爱时，吴沁流露出了这样的一种遗憾，“我小的时候，也是双职工家庭，妈妈的工作也很忙，陪伴我的时间也是比较少的。”谈到这时，吴沁流露出一丝略显无奈的微笑，她告诉记者，自己给予儿子的母爱，比起很多同龄的妈妈似乎少了些



什么，尽管她一直十分珍惜和儿子在一起的时间，但心中始终对儿子怀有一些愧疚，尤其在节假日举家出游的时候，她却在为完成一项重大的活动加班加点。

不过令她欣慰的是，受到了她工作的熏陶，只有6岁的孩子已经成为了一个不折不扣的汽车专家，同时还展现出了过人的绘画天赋，在说起自己儿子的时候，吴沁眼中有难掩的自豪，“他是一个很独立、很乐观、很勇敢的孩子。”

如今，吴沁已经对母爱这个词有了更多的感悟和理解：这个小小男子汉给了我太多惊喜、鼓励、安慰、力量和温暖。
现代快报记者 张瀚中

母爱，让我变成更好的自己

被访人：沃阁酒店集团营运总监 肖艺

肖艺是一个女儿，同时也是一个母亲。她有一个狮子座妈妈，也有一个10岁的贴心女儿。肖艺与妈妈的相处模式，让她感受颇深，也更能胜任自己作为母亲的角色。

肖艺说，自己是上世纪70年代末出生的第一代独生子女，因此身上集中了妈妈所有的爱，“小时候妈妈对我实在是太宠，也导致了逆反心理非常强。”当狮子座妈妈遇上摩羯座女儿，两个固执的星座碰撞会发生什么呢？很长一段时间，肖艺都觉得妈妈的爱太过沉重，让她压力甚大。每当肖艺和妈妈在观念上发生分歧，沟通起来都是各执己见，很难说服彼此。“妈妈看见我似乎就是一万个烦。”

“但我也知道，正因为妈妈爱我，才会有那些所谓的‘烦’”。10岁的时候，妈妈在每个周末都会带着肖艺在中山陵景区骑车游玩，两人一人一骑，一路鸟语花香，有说有笑，轻松闲适……这是肖艺心中最温暖的回忆。现在想想，这就是现在最流行的慢生活方式“骑行”呀！

长大后，肖艺也以更轻松的方式回馈妈妈。比如因为妈妈爱旅游，肖艺就带着妈妈去，可几次之后，她发现在旅途中自己和妈妈难免斗嘴斗气。对此，肖艺和妈妈都很看得开：“既然如此，就和妈妈来一次分开旅行，两个人也都很开心。”

虽然从没对妈妈说过“我爱你”这句话，但肖艺很认真地说：“我对妈妈的爱从来没少过。”

和妈妈的相处方式也影响着肖艺，作



为一个母亲，她更加愿意给予10岁的女儿自由轻松的成长环境。从小，女儿想不想上补习班，上什么样的补习班，或是去哪儿玩，甚至旅行时住什么酒店，事无巨细，肖艺都会聆听和尊重女儿的意见。肖艺对女儿最大的陪伴，便是陪着女儿满世界玩儿，从重庆到夏威夷，只要是女儿想去的地方，她都会尽量满足，带着女儿“看世界”。

肖艺说，也许正是自己对女儿的尊重，让女儿也学会了尊重父母，尊重他人。每当想起女儿，肖艺总是浮起甜蜜的笑容：“女儿心里一直惦记着我。”肖艺的胃不太好，女儿也一直记在心里，常常提醒她：“妈妈，你要少吃一点辣的东西哦。”每天睡前，女儿都会和她来个晚安拥抱；每次出门前，女儿也一定要和她来个KISS。肖艺笑着说：“女儿现在还能这样OPEN地和我表达爱意，真是很难得。”
现代快报记者 涂慧文

我的生命是从睁开眼睛，爱上我母亲的面孔开始的。
——乔治·艾略特